



认真学习贯彻党的二十大精神

学习雷锋见行动 医务人员齐献血

本报讯(记者 刘地委)学习雷锋好榜样,捐献热血保平安。为积极响应我市应急献血爱心倡议,近日,鄢陵县人民医院、禹州市人民医院成功开展应急献血活动,共有110名医务人员捐献血液43000毫升,以实际行动践行雷锋精神,支持无偿献血公益事业。

2月28日上午,鄢陵县人民医院组织全院干部职工开展无偿献血活动。采血车上,该院院长刘永红、副院长晋根芳、王飞率先垂范,带领全体干部职工积极参与献血,用一“臂”之力,传递生命希望。大家纷纷表示,无偿献血献出的是爱心,是每个公民应尽的社会责任,只要身体条件允许,会一直坚持。据统计,当天,该院共有27位医务人员及患者家属成功献血10400毫升。

3月1日、2日,禹州市人民医院的领导与职工用热血汇聚爱心,无偿献血。该院领导班子带头参与,众多医生、护士和职能科室人员踊跃加入。“作为医务工作者,我

们更能深刻理解血液对救助患者的重要性。”献血时,不少献血者表示。两天来,该院医务人员从繁忙的工作岗位中抽出时间参与献血,以实际行动践行了初心使命。看到医护人员火热的献血场面,一些患者的家属也自发加入献血队伍。

禹州市人民医院相关负责人表示,无偿献血是救死扶伤的公益善举,是利国利民的大事。定期参与献血不仅无损健康,而且可促进新陈代谢,对预防心脑血管等疾病有积极的作用。希望更多的爱心人士积极参与这项有意义的活动,以实际行动挽救生命,传递大爱。两天来,该院共有83位爱心人士捐献热血32600毫升。

我市广大医务人员一直以来都有无偿献血的优良传统,多年来,他们以大爱护苍生,以涓涓热血汇聚起守护人民群众健康的磅礴力量。仅2022年,全市共有842位白衣天使捐献全血32.4万毫升,为有效缓解我市采供血工作压力贡献了医者力量。



献血现场 资料图片

许昌市市场监管局魏都区分局 开展疫苗质量监督检查

本报讯(记者 张刚 通讯员 张宪州 杨琳琳 文/图)为强化疫苗质量监管,确保疫苗接种的安全性和有效性,近日,许昌市市场监管局魏都区分局依据《疫苗管理法》《药品经营质量管理规范》《疫苗储存和运输管理规范》等相关法律法规,对魏都区疾病预防控制中心和两家疫苗接种单位开展了疫苗监督专项检查。

该局执法人员对疾病预防控制中心、接种单位疫苗采购、运输、储存及冷链设备等方面进行了重点检查,现场检查冷库、冷链室、接种室,并查阅温度记录、冷链运输记录、质量检查记录、设施设备维护记录、报废疫苗记录等文件资料。经检查,各项记录齐全,内容完整。

该局有关负责人表示,下一步,该局将持续对疫苗接种单位加强监督检查,确保辖区内疫苗流通环节的质量安全,守住市民用苗安全防护线。



检查现场

新生儿听力筛查知识

婴幼儿时期是学习语言的关键时期,如果孩子存在听力障碍,不仅会导致聋哑,而且可能造成情感、心理和社会交往等能力发育迟缓。

作为能早期发现新生儿听力障碍的有效措施,新生儿听力筛查至关重要。

什么是新生儿听力筛查?新生儿听力筛查是指新生儿出生后,在自然睡眠或安静状态下,通过耳声发射等专业检测方法,对新生儿听力进行的客观、无创、快速筛查。

新生儿完成听力诊断后,如果需要治疗,下一步将由专业医生按其耳聋性质和程度,通过佩戴助听器或人工耳蜗植入、言语康复等手段,早发现、早治疗、早康复,有效康复的听力障碍儿童大部分都能顺利进入普通幼儿园、小学学习。

此外,专家提示,一些孩子还存在新生儿期听力检查正常,成长中出现听力损失的情况。(晨综)

春天里,遇到最暖心的白衣天使

□ 记者 张炜华

“我躺在那里,耳边是她们温柔的话语和安慰。为了避免我走动加重病情,她们在床旁对我进行了检查。看着她们为我忙碌着,我就不害怕了。”近日,28岁的吴女士受到了白衣天使的“会心一击”,感受到了春天的明媚和温暖。2月24日,吴女士正在给学生们上课,突然胸闷气短、心跳加速,连忙到许昌市人民医院全科医学科就诊,并通知了家里人。“当时,我感觉自己的心脏要跳出胸腔,呼吸也变得非常困难。”

接诊医生郑晓艳急忙将该患者的情况向科主任尚桂梅汇报。正在社区坐诊的尚桂梅立即通过电话冷静指挥紧急救治,让吴女士平躺,调整呼吸,为她做床旁检查,并建议如有必要,尽快邀请心内科医生进行会诊。郑晓艳边为患者进行检查,边安慰该患者和其家属。该患者的

心跳很快,但心率很齐,血压也正常。结合该患者临床表现及血压、心电图结果,郑晓艳判断其很可能是单纯阵发性室上速。虽然单纯阵发性室上速一般不会影响该患者生命,但保险起见,为她紧急用药后,郑晓艳仍在尚桂梅的建议下邀请了心内科医生进行会诊。

该患者的症状很快得到了缓解,郑晓艳详给其和家属细交代了注意事项。在许昌市人民医院就诊的这段经历让吴女士很感动。事后,吴女士不止一次地将自己的就诊经历讲给别人听,让她更为感动的是,在检查做完、用过药后,医护人员不时观察她的情况、询问她的感受,还请来了心内科医生会诊。

“他们医术精湛,还用心为我讲解病情、与我的家人及时沟通,消除了我们的焦虑,让我和家人深受感动。”2月28日,抑制不住内心的感激,吴女士写了一封感谢信送到许昌市人民医院。

患者发自内心的感谢是对医院医护人员工作最大的认可。“作为全科医生,我们要做到‘小病善治、大病善识、重病善转、慢病善管’。”3月1日,尚桂梅告诉记者,全科医生不是大内科医生,不是急



查房 资料图片

诊科医生、不是老年科医生,但能解决常见病、多发病。如果遇到吴女士这样可能存在重大隐患的患者,在识出可能病因后,还要知道接下来该怎么治疗、找哪科医生会诊甚至该到哪里做进一步诊疗,从而尽快让患者转危为安。这要求全科医生要更细心、更全面地了解患者的病情、病史甚至生活与经历。

尚桂梅常常要求科室人员,对患者要像亲人一样关心,只有视患者如亲人,才能最大可能地安慰患者的情绪、赢得患者的信任、挖掘患者的“病根儿”,从而为患者对症施治。

医者仁心,大爱无疆。尚桂梅将带领全科医学科的全体医护人员为每位患者提供更加优质的服务。

